
ATA N° 22/2019 - Sessão Ordinária 
 

Aos vinte e sete dias do mês de dezembro de 2019, nas dependências da Câmara Municipal 
de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada respectivamente 
por Marco Dahmer e José Roberto Rosa dos Santos. Presente ainda, Lídio José Spohr,  Joel 
André Kleinschmitt, José da Silva, Sônia Nadir Rambo, Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld 
e Leandro Augusto Hilgert. O presidente Marco Dahmer, da por aberta a sessão, após segue 
com a apreciação a matéria do expediente: O secretário José Roberto  faz a leitura da ata n° 
21/2017 que, depois de lida e discutida, o Presidente coloca em votação e é aprovada. Em 
continuação o secretário informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivado, .Na ORDEM do DIA: Temos Projetos. “O Projeto de Lei n°1405/2019– Estabelece 
as diretrizes Orçamentárias para elaboração da Lei orçamentária para o exercício de 2020, e 
da outras providencias.” O Projeto de Lei n°1406/2019– Estima a Recita e Fixa a Despesa 
do Município de Harmonia para o Exercício Financeiro de 2020.” O Projeto de Lei 
n°1407/2019– Altera artigo 5º da Lei Municipal nº 1319/2018, que reestrutura o programa de 
incentivo aos produtores rurais do Município de Harmonia e dá outras providencias.” O 
Projeto de Lei n°1408/2019– Dispõe sobre o reajuste do valor de referencia constante no 
plano de Carreira dos Servidores públicos Municipal e dos valores constantes no Plano de 
Carreira do Magistério Público Municipal_ quadro em extinção e da outras providencias.” O 
Projeto de Lei n°1409/2019– Autoriza o Executivo Municipal reajustar os valores de impostos 
(IPTU,ISS,e outros) contribuição de melhoria e taxas municipais para o ano de 2020 e,dá 
outras providencias.” O Projeto 1410/2019 Autoriza o Executivo Municipal á cessão de uso 
não onerosa, de imóvel municipal para a empresa Comercial Agro Lira Ltda, e da outras 
providencias.” O Projeto 1411/2019 Autoriza a contratação por prazo temporário e de 
excepcional interesse público e dá outras providências.” O Projeto de Lei n°1412/2019– 
Autoriza o Poder Executivo a desapropriar o imóvel que especifica e dá outras providências.” 
O PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 01/2019 Autoriza a revisão geral anual dos 
subsídios do Prefeito, do Vice- Prefeito e dos Secretários Municipais, alem de dar outras 
providências. O PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 02/2019- Autoriza a revisão geral 
anual dos subsídios dos Vereadores e dos vencimentos dos Servidores do Poder Legislativo 
e dá outras providências. Ambos os Projetos discutidos em audiência pública realizada nas 
dependências da Câmara as 18h e encerrada as 19h, com lista de presenças assinada 
pelos participantes. Analisados e discutidos pelos vereadores foi aprovado por unanimidade. 
Os demais projetos 1407,1408,1409,1410,1411 e 1412/2019 o Presidente colocou em 
votação sendo aprovados por unanimidade. E os projetos 01 e 02/2019 do Poder Legislativo 
foram aprovados por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Temos escritos. Escrito o Vereador José da Silva cumprimento o presidente, os 
demais colegas vereadores, Dr. Áureo a Dani e aos demais presentes. Quero deixar 
registrado meu profundo sentimento de pesar aos familiares do saudoso prefeito Oregino 
José Francisco de Pareci Novo, não só perdeu a população de Pareci mais de Brochier, 
Maratá, São José do Sul, Salvador do Sul em fim pra todo o Vale do Caí. A transcitrus 
realidade hoje foi por ele e sua equipe que tem 52 km idealizados.   Fica seu exemplo 
excepcional do seu legado de um homem Pai e de liderança arrojada um grande líder da 
comunidade e dos municípios do Vale do Caí, força aos filhos Jordana e Marcelo e esposa 
Lurdes e muito obrigado Oregino pela dedicação como político. Fique com Deus. Para 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrita, O vereador Rui Birnfeld cumprimentou os presentes. 
Aproveitou o momento para pedir desculpas por eventual excesso no debate, momento em 
que também disse que a Câmara de Harmonia era muito amistosa e unida. 
 
 
 



 O vereador Nicolau Selvino Rambo deu boa noite aos presentes. Usou o espaço para 
destacar que o ano foi muito bom para ele e todos os demais. Apenas reclamou novamente 
que a rampa de acesso à Prefeitura até hoje não foi construída, o que entende ser simples 
para não ser realizada. Reclamou que o pedido de providências até hoje não foi respondido 
pela Administração Municipal. Desejou a todos um Feliz 2020, e que ano que vem os 
projetos não entrem todos em regime de urgência, pelo menos os mais complexos.  O 
Vereador Joel pediu a palavra para sugerir a realização da reunião antes. O vereador 
Leandro Hilgert cumprimentou todos e destacou que o Prefeito Oregino representa uma 
inspiração para sua atuação política. Destacou que o aumento dos servidores deveria ser 
maior. Disseque a reforma da Escola precisaria ser feita com os recursos do próprio aluguel 
pago pelo Governo do Estado. Desejou ao próximo Presidente da Câmara força para levar 
os pedidos e informações ao Executivo, que consiga negociar com o Executivo para não 
trazer os projetos em regime de urgência, pois entende que o diálogo sempre é o melhor 
caminho. O vereador Lìdio Spohr cumprimentou os presentes e agradeceu a Prefeitura 
Municipal, Prefeito, Vice, Secretários e Funcionários pelo belo trabalho que fizeram em 
2019. Disseque caso assumir a Presidência da Câmara lutará para os projetos vir sem o 
regime de urgência. Desejou a todos um 2020 de muita paz e que todos façam o possível 
pelo Município. A vereadora Sônia Nadir Rambo cumprimentou todos os presentes e revelou 
sua luta diária pela valorização dos servidores. Disse que prefere receber apenas 5% de 
aumento do que não receber o pagamento dos salários. Destacou que sempre o funcionário 
público arca com o prejuízo, dizendo que os direitos retirados dos trabalhadores 
representam economia muito menor do que os incentivos dados a certos segmentos da 
economia, que não necessitam pagar certos impostos. Desejou a todos um excelente 2020. 
O vereador Joel André Kleischmitt agradeceu a todos os presentes. Parabenizou a 
Administração Pública pelas obras, destacando os veículos recebidos, lembrando que em 
2013 tomaram emprestado os veículos de Tupandi, que tinha frota boa, enquanto Harmonia 
estava deficiente. Parabenizou os Vereadores pelas emendas que garantiram para o 
Município. Agradeceu aos Vereadores e assessores pela ajuda recebida no ano e desejou a 
todos um 2020 de paz e saúde. O vereador José Roberto Rosa dos Santos cumprimentou 
os presentes. Disseque na política tem coisas em extinção, inclusive ser político. Observou 
que conheceu o Prefeito Oregino a alguns anos atrás, e chamou atenção se tratar de pessoa 
simples, dizendo que chamou a atenção os amigos dele, todos inconsoláveis. Disseque 
todos alegaram no velório ter perdido um grande amigo. Falou que quer se inspirar no 
político verdadeiro e desejou a todos um Feliz 2020. O Presidente da Câmara Marco 
Dahmer, cumprimentou os presentes, agradeceu a todos pela parceria durante o ano, 
agradeceu aos assessores e desejou um 2020 de paz e saúde a todos. Em seguida iniciou 
os trabalhos de votação da nova Mesa Diretora dos Vereadores. A secretária Danielli 
distribuiu as cédulas com uma única Chapa inscritas, Chapa 01, para eleição da mesa 
diretora com mandato no período de 01/01/2020 a 31/12/20. Foram inscritas uma chapas, 
tendo a Chapa 1 com os seguintes nomes: Lídio José Spohr- Presidente da Câmara, Marco 
Dahmer - Vice-Presidente da Câmara, Rui Birnfeld- Secretário, José Roberto Rosa dos 
Santos - Segundo Secretário. Constatada existência de quorum, pois presentes todos os 
Vereadores, houve a votação, e em seguida a secretaria Danielli passou a apuração dos 
votos para eleger a nova mesa diretora composta por presidente, vice presidente, secretário 
e segundo secretario. Depois dos nove vereadores votarem, foi declarado encerrada a 
votação. A secretaria da Câmara, junto com representantes se fez a contagem dando por 
vencedora a chapa de n°1 com 07 votos, tendo 1 voto em branco e 1 voto Nulo. Foi 
declarado eleito Lídio José Spohr- Presidente da Câmara, Marco Dahmer - Vice-Presidente 
da Câmara, Rui Birnfeld- Secretário, José Roberto Rosa dos Santos - Segundo Secretário.  
 
 



Os eleitos automaticamente tomarão posse a partir de 01/01/2020 quando os eleitos 
assumem o cargo na Mesa Diretora. Em seguida foi lida o presente ATA e aprovada por 
todos. Presidente Marco Dahmer retomou a palavra para encerrar a Sessão Ordinária às 
20h15min e convocar todos para a próxima sessão, que será realizada às 19h00 do dia a 11 
de março de 2020, na sede da Câmara de Vereadores. 
 
 
 

     Marco Dahmer                                                     José Roberto Rosa Dos Santos                             

   Presidente                      Secretário 
 


